

## **РАЗДЕЛЕНИЕ ФУНКЦИЙ ДЕНЕГ КАК МАКРОЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТРУМЕНТ ПОДДЕРЖАНИЯ БАЛАНСА КАПИТАЛОВ**

**Кешелава В.Б., Кешелава А.В.**

Институт Экономических Стратегий, Россия, 101000,  
Москва, Сретенский бульвар, 6/1, Тел: +7 (495) 234-4697, Varlam@taedison.ru

Одной из фундаментальных причин нестабильности мировой финансовой системы, приведшей к глобальному экономическому кризису, является накопление денежных средств в отдельных местах (в руках частных лиц или в рамках финансовых корпораций), что приводит к обеднению тех областей экономики, где они (деньги) должны исполнять роль оборотных средств. Одним из способов воздействия на экономику, позволяющим решить описанную проблему, является разделение накопительной и оборотной функций денег.

Одним из вариантов реализации механизма такого разделения функций является одновременное сосуществование двух видов денег, обладающих такими наборами свойств, которые позволяют реализовать каждой из валют только свою функцию, исключая возможность выполнения другой.

С этой целью предлагается рассмотреть модель, в которой:

1. «оборотные» деньги подвержены значительной инфляции (возможно искусственной), что делает бессмысленным накопления данной валюты;
2. «накопительные» деньги привязаны к неинфлирующему эквиваленту и не могут быть использованы ни в каких финансовых операциях, кроме конвертации в оборотные деньги;
3. конвертация «оборотных» денег в «накопительные» ограничена каким-либо «очевидным» критерием;
4. обратная конвертация из «накопительных» денег в «оборотные» не ограничена.

Наиболее простым способом реализации двухвалютной системы является следующая модель:

1. инфляция «оборотных» денег обеспечивается их постоянной (ежемесячной, ежеквартальной или др.) контролируемой эмиссией и сопровождается постоянной индексацией бюджетных обязательств (зарплат, пенсий и т.д.)
2. «накопительные» деньги привязаны к золотому эквиваленту и хранятся на единственном индивидуальном счету в государственном банке
3. конвертация «оборотных» денег в «накопительные» ограничена величиной индивидуальных налоговых отчислений

Представленная модель не рассматривает такие важные аспекты как наследование «накопительных» денег и механизмы взаимодействия с внешними экономиками и другими валютами, однако принципы, заложенные в основу данной модели, представляются вполне реализуемыми и могли бы задать направление развития экономики.